

PÉNZT

orsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári számlákra, részletve pénzügyi és ezüstpénzügyi ügyekre bármily összegig kölcsönös ad
NAGY KÁROLY J.
 banküzlete
 IV. hatvan utca 17.

Vastej

székélybetegség, migrén, nyálkafolyás, köhögés, görcs stb. ellen.

Lajnövesztőszesz

székélybetegségre, úgy tápláló, mint a haj hagymáknak.

Keleti mosdóvíz

székélybetegség, székély, májolt, székélybetegség, bõrmozgás és a székélybetegségek a már megismertekkel.

Storlang

székélybetegség, mely a firsztó székélybetegségek ad és a köhögés ellen.

Storlang

székélybetegség, mely a firsztó székélybetegségek ad és a köhögés ellen.

ELVALLALTATNAK.



NAGY KÁROLY-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj:
 Nagyobb terjedelmű hirdetéseknek a hirdetés első napján a 10 sz. oldalonként, az utána következő napokon minden oldalonként 50 kr. Hirdetési díj a hirdetés első napján a 10 sz. oldalonként, az utána következő napokon minden oldalonként 50 kr. Hirdetési díj a hirdetés első napján a 10 sz. oldalonként, az utána következő napokon minden oldalonként 50 kr.

Tisza megy.

A vasárnapi »Budapesti Hirlap«-ban olvassuk:

A legújabb röpke hír. Kormánykörökbe avatott forrás közli velünk, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök el van tőkélve még az őszi budget-tárgyalás előtt lemondani. A miniszterium oly költségvetést terjeszt az őszre a képviselőház elé, melyben az egyensúly helyreállt s ez jó alkalomul szolgál Tiszának, ki a fuzió esztendőjében a pénzügyek rendezését ígerte az országnak, hogy önértésen, mint a ki szavát beváltá, visszavonulhasson. — Forrásunk a kormányelnök utódát is megnevezte: ez Zichy József gróf volna, a pozsonyi főispán; Tisza Kálmán az új kabinet megalakításának misszióját még Ostromé utazása előtt folajánlotta a grófnak, előbb Csernányi Lajost küldvén hozzá alkudozni, majd személyesen látogatta őt meg pozsonymegyei jóságán. Ertekezésük eredményéről annyit hallunk, hogy Zichy József gróf hajlandóan nyilatkozott egy új kormány alakítására a mostani miniszterekkel is, ha ezeket az új kabinetnek megnyerheti. Tisza Kálmán már elvileg be is jelenté a koronának lemondási szándékát, midőn ostendei útja előtt hosszabb külön kihallgatáson fogadtattat. E jelentést egy másik tudósítónk azzal egészíti ki, hogy az udvari körökben Tisza Kálmán távozásába már belenyugodtak s a kormányelnök utóda gyanánt Kállay Béni közös pénzügyminisztert is kombinációba hozták.

A kolozsvári »Ellenzéka« pedig »Tisza megy« című vezércikkében a következőket írja:

Országzserne nagyobb közörmöt keltő hírt alig ha regisztrálhatnánk, mintha beavatott kormánykörökből eredő komoly értesülés alapján tudtul adjuk azoknak, akiket illet, hogy Tisza Kálmán most már csakugyan komolyan el van határozva az őszi budget-tárgyalás előtt lemondani.

Tiszának a dicstejjes visszavonulásra az utat Wekerle pénzügyminiszter készíti, ki hírt szerint olyan költségvetési javaslatot fog bevezetni, a melyben az államháztartás egyensúlya helyre lesz állítva. Minthogy pedig Tisza Kálmán annak idején a fuziót épen azért hozta létre és ő maga épen azért vállalkozott kormányalakításra, hogy az állam finanszírozását rendezze, — ergo, mert most állítólag ez az eredmény eléretett, megszűnt a Tisza missziója is, és mint diadalmas vezér önként vonul vissza az ország-kormányzás nehéz gondjaitól.

A jól értesültséget arrogáló fáma mér rebesgeti is az utóda nevé, még pedig gr. Zichy József pozsonymegyei főispán személyében — a kinék a főispánság ugy látszik csak arany-híd a kormányelnöki székhöz — és Kállay Béni személyében, a kit az udvari körök jelölnek a magyar kormányelnökségre.

Bárki legyen is az utód, az e pillanatban kevésbé érdekelheti a közvéleményt, mint az a tény, hogy Tisza komolyan megy-e, vagy a lemondás híreszteléseivel csak hangulatot akarnak előkészíteni valami olyas kormányi akcióhoz, a melynek sikere feltételezi az előzetes hangulat-csinálást.

Az újabb időben sokat híresztelt pénzügyi egyensúly helyreállítása — kétség-telenül figyelemre méltó politikai jelenség, de bármily örömező dolog egy folyton deficitekkel küzdő országban azzal a ténynyel vetetni számot, hogy immár rendbe van hozva az államháztartás ügye — ennél azonban ez idő szerint sokkal fontosabb dolog, ha a nemzet egy-

szerre megszabadul a deficiztól és Tisza Kálmántól.

Különsen Tisza Kálmántól. Mert hát ügyes és szerencsés kezű finanszírozások valami uton-módon kivethetik az országot a deficit örvényéből, de olyan finanszírozást még nem szült a század, a mely a magyar nemzetet Tisza Kálmántól megszabadítsa.

Mert tudni kell azt, hogy oknélkül való minden deficitnélküli állapot, minden egyensúly a háztartásban, a míg a közkormányzat politikai rendszere elválaszthatlan kapcsolatban áll Tiszával.

A mit a nemzet az államháztartás ilyen javulásában megnyer — az mindaddig nem nyereség, a míg másfelől Tisza Kálmán kormányoz a maga példátlanul hibás és balsikerű politikájával.

Ha tehát a gondviselés teljes örömtől szánt még a magyarok — akkor inkább megküzdünk még a deficitekkel továbbra is — csak egyszer a geszti magányban, családi örömeinket élvez láthatunk Tisza Kálmánt.

És a végén neki sem árt már egy kis nyugodalom. Ilyen pedig a budavári palotában nem igen kinálkozik.

A geszti kastély és annak árnyas parkjában igen jó alkalom van az üdülésre. Olyan öreg és kifáradt embernek — minő Tisza Kálmán is — csakugyan önmaga elleni vétek országos gondokkal emésztetni magát és országos port nyelni a fővárosban, mikor Geszten gond nélkül élhet, jó vizet ihatik és szenyetlen levegőt éldehet.

Ő már ugy is kijátszott minden kártyát, melyet a gondviselés a státus férfiak között szétosztott s a melyekből neki is jókora rész jutott.

Ha jó szándékkal is, de mindenesetre állandó balszerencsével kormányozta az országot, melynek nem egy nemzeti intézménye s nyílt és ő balsikerű politikájának káros hatásait és nem egy ősi joga lett kétes eredményt alku tárgya, — s nem egy jelentős közszabadsági érdeke lett rendszeresen kiszolgáltatva idegen czélok javára.

Mindama veszteségeket, melyeket az ő politikája okozott az országnak — némi kárpótlást a nemzet csak abban találhat, ha alkalma lesz megszabadulni végre a gyászos kormányzattól s annak megteremtőjétől.

Rég veri már a magyart a teremtő.

Ideje, hogy végre egy halvány sugár a jövőből visszavarázsolja elakudott és elvesztett reményeit.

Tisza Kálmán a geszti magányban még mindig kipótolhatná e remény sugarat.

Azért csak — el Gesztre kegyelmes ur!

== Belföldi hírek. Versecz és a magyar nyelv. Szomorú tanügyi viszonyok uralkodnak Verseczen. A magyar nyelv mintegy számúve van az iskolákból. Több mint 20 oly tanító és tanítónő működik még Versecz területén és nyeri fizetést a város pénztárából, kik a magyar nyelvet nem beszélik, nem értik és így természetesen, hogy tanítani sem tudják. — A Neugebäude, e hírhedt pesti kaszárnya, melyben gr. Batthyány Lajost kivégezték, a »P. H.« értesülése szerint nem sokára el fog tűnni a föld színéről. A kormány s a közös hadügyminiszterium közlöt tárgyalások végeleges megállapodásra vezettek. Az egész épületet bírói becsú alá bocsátják s az ily uton megállapított értéket a kormány kifizeti majd a hadügyminiszteriumnak. Remélhető, hogy az épületet mielőbb le fogják bontani s azon a helyen, hol Batthyány Lajost grófot főbe lötték — talán Batthyány-emléket fognak létesíteni. — Sztrájk. A fővárosi csizmadia-szövedők sztrájkja még egyre tart, de a munkásokra oly kedvező fordulatot vett, hogy már legközelebb, hihetőleg néhány nap lefolyása alatt véget ér.

== Orosz tizparancsolat. Az orosz sajtó a legkeptelenebb közleményekkel igyekszik a közvéleményt Ausztria-Magyarország ellen felizgatni. Ismeretes, hogy pár hetel ezelőtt pétervári lapok azt híresztelték, hogy háboru esetén két olasz hadtest fog Galiciában az osztrák-magyar haderő segítségére megjelenni.

Most a »Grasdanin« e hírt azon képtelenséggel egészíti ki, hogy a galicziai hadgyakorlatokon egy olasz hadtest is részt vevend. Ez otromba kóhombányról most, miután a galicziai gyakorlatok már folyamatban vannak, beszélni sem érdemes többé.

Az orosz közhangulat azonban legjobban jellemzi egy programmféle, mely a moszkvai orthodox egylettől származik. Az egyletnek igen sok tagja van nemcsak Oroszországban, hanem a Balkán-félszigeten is; ügynökei leginkább papok.

Ez az egylet most egy nyomtatványt küldött szét, melyet a szlávok közt díszít s mely az orosz politika »tizparancsolat«-át adja elő. A tizparancsolat így hangzik:

1. Ausztria katolikus propagandája arra kénszeríti Oroszországot, hogy ellene csatáskészen legyen. 2. A háboru Ausztriával csak idő kérdése s annak nem lesz szabad felsikerrel végződni; Oroszországnak nem szabad Galiciával megelégednie. 3. Ausztriának vissza kell adnia Románia számára Erdélyt, a keleti bánágot c s déli Bukovinát. 4. Bosznia, a határvidékek, Szlavónia és Bocca di Cattaro Szerbóriára száll. 5. Romániában a protestáns uralkodóház helyébe orthodox lép. 6. Szerbia trónját a montenegrói fejedelem foglalja el. 7. A Balkán-államok csapatai az orosz czárnak tesznek esküt. 8. Az orthodox egyház a Balkán-félszigeten az orosz czár védelme alá helyeztetik s évenként zsinat tartandó Konstantinápolyban. 9. A kath. és prot. hitértek püspökeikkel együtt eltávolítandók a Balkán-félszigetről. 10. Az orosz zsinat ragadjon meg a kezdeményezést, hogy a bolgár egyházat a konstantinápolyival és a többiekkel kiengesztelje.

E furcsa okmány állítólag a hírhedt Pobedonoszev tollából származik, a ki első sorban terjeszti azon eszmét, hogy Oroszország igazi ellensége csak Ausztria-Magyarország, s ki a monarchiánk ellen irányuló összes agitációkban a vezerszeret játsza.

== Külföldi hírek. Király ő felsége tegnap Galicziából Leitomischlbe érkezett, hol a cseh helytartó fogadta. — A francia választások. Constans francia belügyminiszter Toulouse városa egyik kerületében fogadta el a képviselő-jelöltséget. Ellenjelöltje Susini boulangista. — Az autverpenti katasztrópháról jelentik, hogy a petroleum raktárak égése már megszűnt s most már lehetséges lesz a kárt s az áldozatok számát végleg megállapítani. — Képviselelőválasztás. Bees lipótvárosi kerületében Sauss német szabadelvű tulnyomó többséggel képviselővé választott. — Sándor czár és Németország. Berlinben tegnap ismét olyan hírek keringtek, hogy Sándor czár nem sokára, valószínűleg 22-25-ikén oda érkezik. — Ezzel szemben Koppenhágából azt jelentik, hogy s zó sincs többé a czár németországi látogatásáról. — Vegre Pétervárról jelentik, hogy az utiterv nincs ugyan formálisan elejtve, de szeptember vége előtt alig lesz belőle valami; a czár már augusztusban elment volna Berlinbe, de Vilmos császár uti programja miatt nem valószínűtlen akaratát. Még mindig sokat beszélnek tehát arról, viszonzozza-e a czár és mikor Vilmos császár mult évi látogatását? — Haldokló fejedelem. III. király Monakó fejedelem, ki Villers Catterets mellett levő villájában tölti a nyarat, halálos ágyán van. — Albert szász király Drezdában egy toasztban mint a »jóvő hadvezérét« köszöntötte fel a német császárt. — A német Schullverein vasárnap tartotta Karlsbádban évi nagygyűlést. A tagok száma 120,000, kik közt 30,000 asszony is lény van. — Az orientalista kongresszus tagjai vasárnap Christiániába érkeztek, hol a lakosság s a hatóság ünnepélyesen fogadta őket. — Bergatte francia altengerész e napokban egy tiszttünnepélyen tüntető beszédet mondott az oroszokról, kikkel a francziák a Krimben mint loyális ellenfelel harcoltak. kikkel aztán loyális kibékültek, s kiket most barátaik közé számítanak.

A magyar gazda és a közös hadsereg. Debreczen, 1889. szept. 11. A császári és királyi közös hadsereg élelmezési utasításának I. része 253. §. világoosan és elvileg kimondja, hogy az élelmezési

czikkeknak a termelőnél való közvetlen beszerzése nem csak kívánatos, de lehetőleg szabálynak tekintendő.

Ezen rendelkezés határozott vivmány mind a vásárló kincstárna, mind a termelő gazdaközönségre.

A gazda csakis azt a terményt ajánlja a katonai kincstárnak, melylyel tényleg rendelkezik.

Az iparszerűen szállítással foglalkozó, a szállító olyan árut is ajánl, melylyel még nem bir, melyet esetleg az ajánlati tárgyalás után összevásárol.

A gazda mint szállító sokkal több garanciát nyújt szerződésszegés esetében, mert hiszen ott van az ingatlan birtoka.

A szállító által nyújtható garanciák nagyon gyarlók azon körökkel szemben, melyek a kincstárna a szerződési feltételek meg nem tartásából járulhatnak.

Nyilvánvaló dolog továbbá, hogy a kincstár olcsóbban a fog vásárolni, ha közvetlen érintkezik a gazdával, mert a közvetítő hasznát megtagarítja.

Azok, kik a gazdaközönséget phrízisokkal szokták traktálni, egyébként pedig a szállító urak védőügyvédjéi, kiszámítják azonban, hogy az egész szállítási quantum egy potomság és így kár a gazdaközönségnek oly nagyon leikesedni ezért a hitvány koncérty.

Szerintök ugyanis az évi szükséglet élelmezési czikkekből 8000 métermáza buza, 250,000 métermáza rozs és 350,000 métermáza zab, ez pedig valóságos semmi a monarchiának 36 millió métermáza buza, 32 1/2 millió mm. rozs és 22 1/2 millió mm. zabra tehető évi termésével szemben.

Eltekintve attól, hogy a fenti felszámításból egyszerűen kihagyott a széna- és szalmaszükséglet, kijelentjük, hogy a közös hadseregnek és a két rendbeli honvédségnek a fenti mennyiségeknél sokkal többre van szüksége és így a haszon, mely a gazdaközönségre a közvetlen szállításból járulna, határozottan sokkal jelentékenyebb volna, mint a hogy azt a szállító fiskáriusai a krajczárokig híven kiszámították.

De bármilyen csekély legyen is az említett haszon, a mi gazdáink helyzete oly nyomorúságos, hogy reakjok fér ez a kis haszon is.

Csodálatos eljárás az, hogy a magyar embert nagyzási hőborttal, urhatnamsággal és — a jó Isten tudja — milyen rossz tulajdonságokkal vádolják, ha elméletileg tárgyalják a mezőgazdasági kérdést. Amerikai szellem akarnak belé oltani a magyar gazdába minden áron és azt kívánják, hogy a legcsekélyebb üzletetől se idegenkedjenek, ha haszonnal járnak.

De ha az a sokat rágalmozott gazda oda kiállt a szállítások parányi hasznán rendszeresen hízó üzernék: »felre a kézzel«, ha azt a nagy semmit, melyből nagy vagyontokat szerez a szállítók dicső hada, elnyerni óhajta, akkor azt mondja a borbélyosság: paraszt, ez egészen más dolog!

No hát édes szállító uraimék, kik annyira törtek magatokat azért a nyomorult pár forintért, a magyar gazda amerikai akar lenni, nem veti meg a kis hasznot sem, mert — Isten bizony — reáfer ez a kegyelemfíler is.

A gazda szállítani akar és szállítani fog, ha az a szép 253. §. nemcsak írott malaszt marad és ha az offeráltárgyalásoknál nem fognak olyan jelenetek ismételődni, mint a minők nem régen egyik kínai városban »előadóftak«, hol ugyanis a rendes szállító urak csak ugy csereberéltek a titkos írott ajánlatok között és erősebben adták a házi urat, mint a katonai kezelő tisztviselő urak.

A magyargazda szállítani akar és nem hajlandó a nemszállításból gazdagodni.

HELYI HIREK.

Állategészségügyünk körülbelül a legrosszabb lábon áll széles Magyarországon. Eperczben nem csupán a különféle állati járványok s ragályos bajok miatt van körül zárva, hanem a kellemetlen állategészségügyi viszonyok javítására, a baj megelőzésére megszüntetésére hivott közegyek is csak súlyosbítják azokat nem éppen lelkiismeretes s a közönség érdekeit homlokegyenest ellenkező eljárásukkal. A gazda közönség rövid időmúlva már el fogja atkozni, hogy marhatartás is van a világon. A nyáron át nem volt legelő, most pedig a zárlat következtében haza nem hajthatja a jószágot hagyott el tartása, vagy vele idebent is végeztesse az ősi földmívelési munkát. De ennek dacára behajtatta a maga 10-12 darab marháját az egyik állatorvos és nap nap után com amore ott jeltelti éppen a legveszélyesebb ponton, a baromvásárláson. Debreczeni gazda nem hozhat be barjot, vagy takarmányt, de azért százzal szállítják be a marhat Tasnádi, Er-Kenez, Er-Selind sat. felől. Azt mondják, hogy a behajtás közlelműi czélból történik; utána járunk, de mi ugyan nem tállatunk meszarost, a ki ezen behajtott marhából vett és vágott volna. De ha ezen, a szelözsa minden irányából való behajtás csakugyan ezenigazolt czélból képezt volna kivétel minden zárlat dacára s ezért eszközöltetett volna a debreczeni gazdálkodó közönség hátrányára: az állatorvosok meg így is kérdőre vonandók, mert a behajtott jószág megvizsgálásában a lehető leglelkiesmeretlenebbül járnak el. — Örök vanak felállítva Hadház, Nagylécsa s a többi határ felől, de a jószág szabadon behajthatnak tovább kifáradni, mint a sorompókig, a hol szótán — néha csak igen felületesen szemle után — a szálláriumot szépen fölzedegrik. Tessek ott tartózkodni az ör-belyeken s nem engedni, hogy a zárlat időtartama alatt csak egyetlen egy darab jószág is behajtsanak. Ha csakugyan van járvány és ragályos baj, a megvizsgálat után behajtott jószág, a míg a sorompókig tartó 1-4, vagy több Elm. utat megteszi, bőven inficiálhatja a fűt lézenző barjot s így az állatorvosok eljárása növeli a veszedelemet. Vagy talán mi nem is oly nagy a ragály, mint a mit az állatorvosoknek ezáltal kijáró napidíjak? Jó lenne ez irányban is egy kis utánjárást eszközölni, nehogy gazdálkodók ok nélkül zaklattassanak.

Közigazgatási bizottság. Hajduvármegye közigazgatási bizottsága tegnapi délutáni rendes havi ülést. Az a listán jelenlévők szerint a közbiztonsági viszonyok aug. hónap nem voltak éppen kedvezők. H-Böszörményben egy egyen gyilkosság történt. H-Szoboszlón Tóth Lajos birtokos tá. nyáján aug. 24-en Márton János 21 éves cseledek meggyilkolva találtatott. — Valószínűleg azonban nem közigazgatási ügy, hanem nevezett Kircsi Sándor 15 éves kondás fu vizsgálatánál lőtte agyon. A vizsgálat ezen napban tovább folyt. Tüzeset 18 fordult elő, de nagyobb mérvet egyik sem öltött. A hasznos házi állatok egészségi állapota kedvezőtlen volt, mert a ragadós száj és köröm-fájás a vármegye legnagyobb részében uralkodott s emiatt több város és községben az állatállomány most is zár alatt van. Ujjab fejelemly nem fordult elő. Közigazgatási ügy beérkezett 1067 darab, ebből elintéztet nyert 1000 darab, — közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 189 darab, ebből elintéztetett 104 darab. A házi pénztár bevétele volt készpénzben 35,581 forint cc kr. kiadása 34,288 frt 91 kr. — maradvány 1292 frt 75 kr.

A „DEBRECZENI” TÁRCSÁJA.

ELZÜLÖTT.

— Irta: Kovács István — (Folytatás) Az új párnak boldognak kell lenni, hiszen egy életbe került a boldogságuk. A kocsihoz oda hajlik a fiatal feleség az orvos-ferjéhez s gyengéden kérdezte tőle: — Nem ismeri edes, ki volt az a nő? — Valami koldus, — valószínűleg szivszelűdes érte. — Koldus? — Igen a szerelem koldusa volt. — A padlás-szobában a kis Ilka újra kezd a sirást, a szomszéd lakóasszony újra me is kifog bele utóljára. Hová tud az edesanyja olyan soká maradni? — Ha arról az utról vissza lehetne térni, a melyre ő indult, azóta visszajött volna. — Etlék egy nap; megújja a várakozást leszalad a házmeztérhez. Összeszedül a ház, határozni egy élet felett. — A szomszéd lakóasszony nem veheti pártfogásba, mert az ura nem szereti a gyermeket; a házmeztérné szót sem emelhet mellette csak azért fogadta be a házi ur, mert gyermektelen. S a többiek? — kinek kellene egy teher az élet terhe mellé? — Nekem kell — szólal meg egy rekedt hang a tőmeg háta megett, a Sára neni hangja, ki ott lakik a pinczében huszad magával. Botjára támaszkodva köhészelt egyet reá a jószívűség érte kiegyenesíti görbült derekát s egy kihívó tekintetet vet a népre. — Odáttak neki szó nélkül; csak ezt várták, egy percz alatt tiszta lett a szoba. Az asszony karjára veszi a gyermeket, göcsöl neki, míg leviszi a nedves pinczeszobába. A laktársak gnyolódva fogadják. — ki akarják dobni, míg Sára asszony fülökbe nem sugja, hogy maradjt arra a porontyra egy pár rossz butordarab, elköttyavetelmi való s lehet belőle egy jó napot csinálni. Megvan a békesség, a jövő el van döntve, a kis Ilka lesz majd a keresetforrás. — Ot év múlva ott lehetett Sára asszonyt látni egy utca szegleten üldözései, orrán egy zöld pápaszemmel, mellette egy vézna gyermek, kezében egy kalapot tartva s könyörögve a járókelőkhoz: — Segítsenek szegény világtalan anyámon s rajtam elhagyott árván, a mit az Isten adott. — Segítsenek rajta, dobjam a kalapjába egy krajcárt; megerdemli, gazdag urnak a gyermeke... — 16 év telt el azóta Sára asszony nem lakik már a pincze szobában, felköltözött a földszintre egy kis szobába az Ilkával ki azóta viruló hajadonná fejlődött. Néha egy elegáns ur látogatja meg; ilyenkor az Ilkát elküldik hazulról, hogy habortlanul beszélgethessenek s az Ilka tudja már őt, hogy mikor az az ur jő, neki el kell menni hazulról. — Mit tartoznak az reá, hogy mit sugdosnak odalent a szobában? — Az ur épen most kopogtatja meg az ajtót, Ilka kisurran, s mikor a vendég távoztá után újra visszatér, a Sára csupa nyájasság hozza. — Edes leányom, kinőtél a gyermekkorból, — én meg megörögedtem, nem tudom a kenyeremet többé megkeresni. Illó, hogy most már te segíts rajtam, a miért felneveltek.

A tisztii főorvos jelentése szerint tiszta derült nap volt aug. hó folyamán 12, borongós 13, eset 6 napon 25 m. m. csapadék, — dörgés-villámlás 2 napon volt. A hőmérő + 35 és + 14 C° közt ingadozott, a hónap közép hőmérséke + 22.25 C° volt, így a múlt évi augusztusnál 1 3/4 fokkal hűvösebb volt. A légsúlymérő 759-768 m. m. közt ingadozott. A közegészségi állapot igen kedvező volt. Mezbelt 330 egyen, született 585 gyermek, így a szaporodás 255 főnyi Rendkívüli haláleset 14 jelentetett be, ezek közül 6 öngyilkosság volt. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás aug. hónap — a nagy szünidő miatt — szünetelt. — A kir. pénzügyi igazgató jelentése szerint egyenes úton czimben befolyt aug. hónap 123,637 frt 85 1/2 kr. — a múlt év hason havához képest 25,232 frt 65 1/2 kr.rral több, — hadmenetességi díjából befolyt 888 frt 20 kr. a múlt év hason havához képest 68 frt 33 kr.rral több. A kir. főmérnök jelentése szerint közmunka-váltás czimben befolyt 2758 frt 25 kr. a közmunka tartozásokból a vármegye pénztáránál leiratott 1790 frt 25 kr. Megvizsgáltatott 1, megszemlétetett 91 gózköz. A kir. ügyész jelentése szerint aug. hó vegevel fogva maradt a h. böszörményi nők-fogházban 34 férfi és 8 nő. A rabok által eszközölt kószár-kötesből 35 frt 04 kr. folyt be. Fegyelmileg senki se lett megbüntetve.

Miniszteri jóváhagyás. A helygimnázium javahagyat aug. hó 23-iki városi közgyűlésnek azon határozatát, hogy a debreczeni füzés-abonyi va-utra megszavazott 20 000 forint elsőbbségi részvények helyett törzsrészvények szereztessek be.

Színügyünk. Egy városi közgyűlés alkalmával — most, a midőn a Valentin szingazgatónak megszavazott második kölcson kérdése tárgyalatott — városunk érdemes polgármestere azzal a kéressel járult a közgyűlés egy fiváló felintélyu tagjához, miszerint a kölcson ügyét fészalásalával támogatni sziveskedjék. Együttal nehezelve emlitette fel, hogy őt azért, mert a szingazgató néla lakik „g y a n u s i t j á k.” Senkinek sincsen eszéigában ezt hinné akar a polgármester — akár a szingazgatóról, hogy a lakás-historia közöttük érdekeltseget idezne elő s az is valószínű, hogy a polgármester ur ugyanazon áron, vagy jóvedelmesebben is tudná értékesíteni a lakást a szingazgató nélkül is. Tény azonban, hogy ha érdekeltseget nem — a hájár, és lak. kölcson viszony meg is bizonyos közteléseket képez, a melynek hatása alól oly szivélyes csúlad, midő a Simonffy polgármester ur magát aligha vonhatja ki. Nem is volna, mert egy a subventio kérdésben, mint minden más ügyben e kiváló, tszelettelmelő ur csaiandéi tagjai szolgálatják a szinház igazgatóságának legfáradhatlanabb protekcióját s az is ennek birtokában érhetne el eddig s vel elérni nehegy év óta a mi szineszetnek oly előnyök, a minők eddig debr. szineszetnek városi részéről nem adattak. — Ezt mondottuk el igazolásunkra: mi a polgármester urat nem gyanusítani kívántuk (ennek ő fölötté áll) hanem csak figyelmeztetni, mert elvégre tény, hogy a szingazgató szerződési viszonyban áll a várossal s attól pénzbeli előnyöket igyekszik nyerni, és tény az is, hogy a polgármester — polgármester!

Iranyi Daniel orsz. képviselő, a függetlenségi és 48 as párt elnöke, tegnap — rokonai látogatása végett — városunkban időzött.

A felolvasó kör választmánya f. hó 15 én, vasárnap d. e. 11 órakor gyűlést tartand a főiskola tanári gyűlés termében. E gyűlésre, melynek igen fontos tárgya a felolvasó-kör átalakítása s a munkakörének más alapokra fektetése körüli tanácskozás leend, ez uton is tisztelettel meghívom a t. választmány tagjait. Csiky Lajos, alelnök.

A pénzügyminiszterium hirdményének vége következőleg hangzik: 3. Azok az adóköteles felek, kik a törvény némy határozmányainak végrehajtása iránt 1888. évi 78.188. p.-u.-m. szám alatt kiadott utasítás értelmében 1889. évre némy szeszés italoknak kis mértékben való elárúsítására már engedélyt nyertek, ha ebbeli üzletüket az eddigi, vagy nagyobb avagy kisebb terjedelemben 1889. évi december hó 31-en tul is folytatni kívánják, szüntén az előző 1. és 2. pont értelmében kötelesek eljárni. 4. Azok, kik szeszés italoknak kimerésével vagy kis mértékben való elárúsításáig eddig még nem foglalkoztak, ha ilyen üzletet kívánnak nyitni, az ebbeli engedély kérelmezésére néve szüntén a fennebbi 2. pont határozmányai alá esnek, az üzlet azonban folyamodványuk végérvényes elintézéséig nem kezdhetők meg. 5. A kimerésre vagy kis mértékben való elárúsításra szóló engedélyek iránt benyújtott folyamodványok az állami italmérsi jövedéknek az 1890-1892. évi közegyekint leendő hasznosításának módjához képest különböző elintéztet fognak nyerni. II. Ha az illető közegben (városban) az 1890. és esetleg 1891. és 1892. évekre az italmérsi adó beszedési joga biztosított: 1. kimerésre engedélyt nyerhetnek: a) korcsmárosok, vendéglősök, italmérső s általában mindazok, kik szeszés italoknak kimerésével, avagy e mellett kis mértékben való elárúsításával is foglalkoznak avagy foglalkozni szándékoznak; 2. kis mértékben való elárúsításra, vagyis a szeszés italoknak zárt edényekben és pedig a sörnek 25, a többi szeszés folyadékknak 100 literen alóli mennyiségben az üzleti vagy elárúsítási helyiségen Fiváli fogyasztásra való eladásra engedélyt nyerhetnek; a) a sör- és szesz-füzdék vállalkozói, bor-, sör és szeszkereskedők; b) más kereskedők, szatócsok és mindazok, kik reades üzletükön kívül szeszés italoknak kis mértékben való elárúsításával is foglalkoznak vagy foglalkozni szándékoznak; c) a cukrászok, kávéosok és az ezekkel egy tekintet alá eső felek (pl. a szeszés italokat orvosi rendelvény nélkül is elárúsító gyógy-szereszek) kik szeszés italoknak ülo vagy alóli vendégek részére csakis poharanként, vagy e mellett zárt edényekben való elárúsítására is válhatnak engedélyt; d) a bortermelők saját termésű borainknak kis mértékben való elárúsítására. III. Ha azonban az illető közegben (városban) 1890. évre s esetleg az 1891. és 1892. évekre is a kizárólagos italmérsi jogosultság s ezzel együtt a korlátozott kis mértékben való elárúsítás után járó italmérsi adó beszedési joga adatik haszonbérbe: 1. A szeszés italok kimerése felett azon a területen, melyre a szerződés szól, a szerződés tartama alatt egyedül haszonbér-lőnek van joga kizárólag rendelkezni (saját italtait mérni vagy megbízottjai által mérteni vagy a kimerést másoknak is megengedni); ennél fogva a mondott területen a kimerésre a haszonbérletől kell engedélyt nyerni. 2. Szeszés italoknak kis mértékben való elárúsítására csakis az előbb megnevezett felek s ezek is csak az alább megnevezett korlátok között nyerhetnek engedélyt, — és pedig: A. a bejézett czejú anyagot, fűszer- és vegyeskereskedők; b) hoi csemegé- és külföldi boroknak; c) hoi és külföldi palacszörnek; d) szilvóriumnak; d) likőröknek, továbbá cog-

naknak, rumnak és arraknak, és pedig mind-ezen italoknak (a), b), c), d) mértékre való tekintet nélkül fő-üzletükben zárt edényekben való elárúsítására; e) szesznek, melynek a 100 fokú szeszemő szerint legalább is 75 fokot kell tartalmaznia, iparosoknak mesterségük folytatására, vagy másoknak is házi czélokra egy liternél nem nagyobb és 1/2 liternél nem kisebb mennyiségben fő-üzletükben zárt edényekben való elárúsítására. Az említett kereskedők, ezenfelül a fennebb a), b), c) és d) alatt felsorolt folyadékok árulását csupán mel-lék-üzletként és az e) pont alatti e) etben az üres üvegek töltött üvegekkel való becseré-lése nélkül gyakorolhatják. Kis mértékben el-árúsítható hoi csemegé borknak csupán az a bor tekintendő, melynek ára literenként leg-alább 60 krral van megszabva, ebben az ár-ban a palacsz értéke is belefoglalatik, mely azonosan literenként 10 krt meg nem haladhat. Külföldi borok alatt csupán a vámtörleten kívül termelt borok értendőek. A szilvórium, továbbá a likőrök, valamint a cognac, rum és arak csak akkor tekinthetők kis mértékben elárúsítható italoknak, ha azok ára literenként üvegtől legalább 1 krral van megszabva; B. a cukrászok és kávéosok (ide nem érve a tisztán csak kávémerrel foglalkozó iparosok-ka) saját üzleti helyiségeikben vendégek részére likőrök, cognacok, rumnak, arraknak poharanként való kiszolgáltatására; C. a szőlőültetvényes bortermelők saját termésű boraiknak zárt edényekben, az üzleti vagy elárúsítási helyen kívül fogyasztásra, egyedül a közeg belterületen levő saját helyiségben való elárúsítására. 3. Az előző 1. és 2. pontban foglalt határozmányokból kifolyólag az illető kir. pénzügyigazgatóság a fennebbi 1. pont értelmében benyújtott folyamodványok elinté-zésénél: a) a kimerési engedély iránt folya-módó feleket ebbeli kérelmükkel, a kizárólag-os italmérsi jogosultság haszonbérlete iránti szerződés létrejötte után, az illető haszonbér-lőhöz fogja utalni; b) a kis mértékben való elárúsításra szóló engedély iránt folyamodókat pedig a körülményekhez képest esetleg értesí-teni fogja, hogy részükre a kizárólagos italmérsi jogosultság haszonbérlete iránti szer-ződés tartamára már csak az előző 2. pont-ban foglalt korlátokon belül adathatik engedély. IV. A szeszés italoknak kimerésére és kis mértékben való elárúsítására, valamint a kimerés és a kis mértékben való eladás utáni szolgáltatásokra vonatkozó közelebbi határoz-mányokat az 1888. évi XXXV. t.-cz. s az en-nek végrehajtása iránt 1889. évi június hó 22-en 33 450. p. u. min. sz. a. f. iadott utasítá-s tartalmazza, mely utóbbi a „Pénzügyi Közöny” f. e. 16. számban és a „Budapesti Közöny” 156-167 számaiban lett közzé tev-e, és Nagel Ottó könyvkereskedőnél Buda-pestben külön kiadásban is kapható. Kelt Bu-dapesten, 1889. évi július hó 21-en. A magy.kir. pénzügyminiszterium.

Pénztárvizsgálat. Ma d. e. a város házán az alapítványi pénztár vizsgálatát meg, melyet teljes readben találunk.

Egyház. A deb. ref. egyház tanács-termben 1889-ik évi szeptember hó 14 dik napján, d. u. 3 órakor nevelésügyi ülést tartatik. Tárgy: Árvák felvétele, Orphanotrophium.

Az ügyvédi kamarából. A debreczeni ügyvédi kamará dr. Pápa y Imre debreczeni ügyvédi irodája gondokauál M. A. K. Endre debreczeni ügyvédet rendelte ki. Sze c z i S z a b o János ügyvédet pedig nevjegyzékbe fölvette.

Halálozás. Szept. hó első hetében meghaltak városunkban: Nagy Eszter 7 é. ref., tudógumókör. Nyilas Károly 6 hón. ref., gör-

— Nem tanultam semmit: — Ilyen gyenge teremtésnek nem való a dolog.

— Találtam számokra helyet, hol úgy élsz, mint a hal a vízben s ha jól megy sorod, majd rólam is megemlékezel. Egy nagy uraságnál tosz lakni, ki egész nap nincs otthon, csak este megy haza s egyéb dologod nem lesz, mint a paradicsomi szobákban vérti a haza jöttét.

Nem volt az ő esse arra megéve, hogy a mézes szavak által takargatott sötét jövőt észrevegye. Rá néve a jövőnek hitte színiat színebbnek kellett lenni mint a valónak. Nem tudta ő azt, hogy az ur termek csillárainak fénye csak káprázat, csalódás.

Beesteledt, az égen egymást kergették a felhők, sötétebbé téve az amugy is sötét ősi estét, a mikor Sára elindult Ilkával bevezetni a jövő életbe. Egy feves palota pázaval butorozott szobájában állapodtak meg, hol a fényűzés bosszantónak tűnt fel az ahöz nem szokot szemnek.

— Ez lesz a jövendőbeli lakásod — szót Sára a szoba közepén megállván — ez mind a tied, ha jó viseled magad s ne felejsd el majd a régi egyszerű szobát.

Ezzel magára hagyta a leányt csendesen húzva maga után az ajtót; a szemközt levő ajtóban egy nyúlank férfi alakja jelen meg, szeméből a soványó vágy sugárzik elő, ajaka mosolyra húzódik, a vad bent van a háloban...

Mi történt ez ánn!... A régi történet folytatása. A vadnak szét kell szakítani a halót, hogy szabadulhasson; a haló erős, csak élete árán szabadulhat vagy... Van még más is?... Igen, becsület árán...

El, el e helyről, ur lakért drága bért kell fizetni, — a paradicsom is pokollá válik, ha ördögök laknak benne... Futott onét,

csök. Nagy Ró Ozv. Orban Józ kv. Mihály 2 földi Margit 5 zsef 67 é. ref. r. kath. veszüd 14 é. ref. szer szul. nu. Kiss I Balogh Emma 3 István I hón. Janosné 53 é. r ho. ref. görösk Hurut. Hegedüs Ozv. Szilárd G Hevesi? ref. ha 2 é. ref. torok veszületett gyef. ref. tudóves T kor. Horváth? r Julianna 1 1/2 é halvaszültöt leán kath. veszületett 24 é. ref. vesle leány. Lów nevű csetlenség. Barn behurut. Francsi Schmiéd Julián Elhuványt összes 67 éven aluli gyotaknak a g y

* Elvi határ delmi miniszter e közt felmerült m vetezőleg határo kelletté bizottsá közt felmerülő m zésére meg az es kereskedő szabá tagja is — es pe ipartestületnek ta foglalkozó iperos is a hozzá tartozó zetekre néve ságnak az ipartor tározott tesülett.

* A vesélek jelentés szerint a ti esözék követ cza kielégítő eret termelési jobbra kukoricza legnagy anyyra előhárad használt neki. A mar letskari tettek A debreczei level által megajó, sőt Szegedest az eső negyven két partján, a T többnyire kielég kor. es takarmá ban közep. sőt hó biztat.

* Ritka epí vában oly ritka a milyen csak me ebbin ismétlődök oly közel fog jut ket egy test 20-é csak egy test-é kelte meg fogja Európában e je rikában ez. egés

* Gyászjelen Moógor Eleonóra meket: Gevay Gy Béla; Moógor Ka Moógor Ernő; O távár melyen meg a leggondosabb

Szegény ille más, mint napszár mire. Ki tanította az erjele kelt, az hagyja, aztán jön Tehetett ő r szerette ezt a ny idő, midőn volt ért, a kinek ele elment a nagy ma ismert.

Mig élt, me gyermekeknek egy a hogy milyen nehe hagyti.

Elt tovább, lejteni... S mennyit ké meg rá? Emb tenne kell. A hit tud felgögni.

A remény volna... A jelen Nem... a pálnak Ott találtak pálinkás bódé ajárdán, a járó-kelők rendőr bekiserte.

Deletotti 10 mazo ur jött fel a legujabb deliques kedveben lehet. m többször gnyos felbe.

— Mi a neve? — Szende H — Kár, hogy költe a nevet.

— Hány éves? — 26... — Hazudik, e

— Talán valakiért!...

A * * * utcában új palota épül, Macsházi orvos ur építeti egyetlen fiának, Aladár urinak, kit nem régen neveztek ki a rendőr-főkepitányához fogalmazónak. A sok munkás csak úgy heuszog az epület körül, ózre ké-szen kell lenni, mert a fiatal háziur háziasodik a jövő farsangon.

A kőművesek parancsoló szavába a targonczák kerekének nyirkogása bele vegyül, melyeken a pinczéből a földet hordják ki a napszámások, közbe felhangzik egy vig dal, egy nevet.

Amott egy nő viszi hátán a téglát, a nagy tehetől előre görbül, egy síheder a háta mege lopózik, egy pár téglát tesz meg a többi felé, mire a szegény nő előre bukik, egy szí-szenes jön ki ajkán, letörli szeméből a fájdalom kicsikarta könnyét s néz maga elé szótlanul arra a kőtömegrre, mig a palár szava észére nem téríti, hogy a napszámások dolgozai kell.

csök. Nagy Róza 9 hón. r. kath., behurult. Özv. Orbán József 62 é. ref., álléplet. Sárkány Mihály 2 é. ref., roncsoló toroklob. Al-földi Margit 5 hón. ref., göresök. Incedi József 67 é. ref., aggkór. Sánta Margit 1 hón. r. kath., veleszületett gyengesség. Nagy Sándor 14 é. ref., szervi szívhaj. Sárosi? ref., halvaszult. fia. Kiss Károly 31 é. ref., tüdőgümőkór. Balogh Emma 3 é. ref., tüdőhurut. Krampert István 1 hón. ref., behurult. Özv. Herczeg Jánosné 83 é. ref., aggkór. Németi András 1 hón. ref., göresök. Nagy Eszter 30 é. ref., behurult. Hegedüs Károlyné 18 é. ref., tüdővész. Özv. Szilágyi Gáborné 24 é. ref., tüdővész. Hevesi? ref., halvaszult leány. Szegő Péter 2 é. ref., torokgy. Papp Róza 5 nap, ref. veleszületett gyengesség. Vig Andrásné 28 é. ref., tüdővész. Tóth Mihály 58 é. ref., aggkór. Horváth? ref., halvaszult fia. Sárkány Juliánna 1 1/2 é. ref., behurult. Pál? ref., halvaszult Gyula 3 hón. gör. kath., veleszületett gyengesség. Duzs Józsefné 24 é. ref., veselő. Rab? r. kath., halvaszult leány. Löwinger Regina 12 é. zsidó, szerencsétlenség. Bara Juliánna 1 hón. g. kath., behurult. Bancsi Eszter 10 é. ref., vörheny. Schmid Juliánna 1 hón. kath., göresök. — Elhunytak összes száma: 33, ezek között 19 öt éven aluli gyermek van, tehát az elhunytaknak nagyobb fele!

* Elvi határozat iparügyben. A kereskedelmi miniszter egy kereskedő és tanoncza közt felmerült munkaviszonybeli ügyben következő határozott: „Az iparistület békeltető bizottsága a kereskedő és tanoncza közt felmerült munkaviszonyt ügyek elintézésére még az esetben sem illetékes, ha a kereskedő szabályellenesen az iparistületnek tagja is — és pedig annál kevésbé, mert az iparistületnek tagja csak képesített iparral foglalkozó iparos lehet és az iparistület csak is a hozzá tartozó iparosokra és ségedszemélyzetükre nézve végzi az elsőfokú iparhatóságok az ipartörvény III. fejezetében meghatározott teendőit.”

* A vetések állásáról kiadott hivatalos jelentés szerint a gumós növények a múlt heti eszések következtében javultak. A kukorica kielégítő eredménnyel bízik, de közep-termésű jobbra alig van elhatás, mivel a kukorica legnagyobb része már az érésben annyira előhaladt, hogy az eső nem igen használt neki. A hüvelyes vetemények, melyek már letakarítottak, közepes termést szolgáltatnak. A dohánytermés egyes vidékek kivételével átlag mennyiség és minőség tekintetében jó, sőt Szabolcsmegyeben kitűnő. A szőlőre az eső nagyon jó hatással volt, s a Duna mind két partján, a Tisza jobboldalán s Erdélyben többnyire kielégítő eredménnyel vannak a cukor- és takarmányrépa is javult s általában közep, sőt helyenkint jó közep terméssel bízik.

* Ritka égi tűnmegny. Szeptember havában oly ritka égi tűnmegny lesz látható, a milyen csak minden három- vagy négyezer évben ismétlődik. A Mars bolygó ugyanis, oly közel fog jutni a Saturnushoz, hogy e két égi test 20-ára virradó éjelen látszólag csak egy testet fog képezni. A nap fölkelte meg fogja akadályozni egész Nyugat-Európában e jelenség észleletét, de Amerikában ez, egész reggeli 8 óráig látható lesz.

* Gyászjelentés Gévay Ernőné született Moógor Eleonóra vasuti tiszt özvegye és gyermekei: Gévay Gizella, Irma, Ernő Verona és Béla; Moógor Károly budapesti ügyvéd és fia; Moógor Ernő; Oláh Gyula Budapest fővárosi tanár mélyen megszorodott szívvel jelentik a legfondosabb jó anya, nagyanya özvegy

MOÓGOR JÁNOSNÉ született Eggersz Erzsébetnek folyó hó 10-én délután 1 1/4 órakor, életének 70-ik évében, a halotti szentségek ajátos felvétele után történt csendes kimutat. A boldogultnak hült tetemei f. hó 12 én d. u. 4 1/4 órakor fogtak a gyász házban (kis-csapó-utca 794. sz.) a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni, s a sz.anna utczai sarkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent-mise f. hó 13-án reggel 9 órakor fog a róm. kath. templomban megtartatni. Debreczen, 1889. szept. 10. Beke és áldás lebegjen drága hamvai felett!

* Gyűrűzés hatása a szőlő cukor tartalmára. Riviere kísérleteket tett annak megállapítása végett, hogy van-e a gyűrűzésnek a szőlő cukor tartalmára valami hatása. A hosszú vesezőknek alkalmazott gyűrűzés eredménye következők voltak:

Chasselaban	17.91 %	cukor
Meunier noirban	18.92	"
Meslier blancban	18.40	"
gyűrűzeten:		
Chasselaban	13.52 %	cukor
Meunier noirban	16.15	"
Meslier blancban	15.60	"
gyűrű fölötti:		
Chasselaban	18.21 %	cukor
Meunier noirban	18.78	"
Meslier blancban	18.53	"
Gamay petitben	19.75	"
gyűrű alatti:		
Chasselaban	14.32 %	cukor
Meunier noirban	16.53	"
Meslier blancban	16.00	"
Gamay petitben	16.25	"

* A cirzkuszó. A Belvárosi felé lovar-társulat tegnap este tartotta városunkban utolsó előadását, mely azonban csinos kis botrányal végződött. Dietrich ügyvis, ki Herkulesnek nevezi magát, Orvos Györgyöt, kit a bíróság tegnap egész nap itatott, s kívül már egyszerű eredménytelenül birkozott, a mérkőzésben legyőzte. Ekkor fellépett egy fiatal ny. termető, de izmos ember, S. Tóth Albert körhízi apó, s fenszóval kijelentette, hogy ő kihívta Herkules-t a Herkules, de az a kihívást nem fogadta el, ő azonban most is ragaszkodik a kihíváshoz. Dietrich megszegyenelven magát, ajárkocott a birkozásra. Össze is tűztek Dietrich azonban, ki állítólag szabálytalanul jár, el a birkozásnál, Tóth Albertet is földhöz vágta. Ekkor a közönség azt követelte, hogy másodszor is birkozzanak, — de Dietrich nem tett eleget a kívánásának. Erre a közönség fűtőlmi, tombolni kezdett s a cirzkuszó-sírat szét rakarta szedri, ebből szándékát csak a rendőrség közbeavatkozása gátolta meg. Dietrich tehát — úgy látszik — nem annyira Herkules, mint inkább csak Fraukules!

* Piaci árak — 1889. szept. hó 10 én megtartott hetivásárról.

1 Mm Buza	8 00—7,80—7,60
1 " Kétszeres	7 00—6,75—6 30
1 " Rozs	6,30—6,20—6 10
1 Mm Árpa	5,60—5,50—5,40
1 " Zab	6,20—6,10—6 00
1 " Tengeri	5,00—4,75—4 50
1 " Köles	— — — —
1 Zsák Burgonya	1 10
100 hg Szalonna	52 00—51 00 50 00
100 hg Háj	56 00—54 50 52 00

* Palackban erjedő borok. Nem eléggé okoszerű pinczekezelésnél gyakori eset, hogy a felig érett borok palackokra huva, meglevő cukortartalmukkal fogva erjedésbe mennek át. Ez annyiban hátrányos hogy befolyásolják a bor karakterét s azt tulmennyiségben szensavtartalmúvá s ennélfogva kiöntve pezsgóvá teszi. Ezért igen tanácsos; — ha a kimerítő erjedés iránt kétség fogor fenn, — e borokat, mielőtt palackokba huzatnának, próbára venni és pedig oly módon, hogy az erjedés megálltót néhány palackot 16°-os meleggel bíró helyiségben helyezték el. Ha a bor e helyt 4—6 hétig változatlan marad, utóerjedéstől nem tarthatunk; ha azonban a bor első erjedésében teljesen csakugyan ki nem forrott, hajlamai az újabb erjedés iránt a fentírt időközben láthatókká válnak. Ha utóerjedés a palackokra huzott borokban nagyobb mérvben észlelhető, czelszerű az egészét pasteurizálni, azaz hirtelen 60-ra melegíteni fel. Ha ilyenkor a bor tiszta maradványok nélkül elmulasztva megízelve, szén savas csipősséget elvesztette, — úgy borunk hosszabb fekvés után ismét élvezhető, esetleg pedig eladható áruvá válik. Azon esetben azonban, ha az előbbi eljárás dacára a borok pár nap múlva ismét zavarodást mutatnak fel, úgy tisztában lehetünk arról, hogy a palackok pasteurizálása nem sikerült; ez esetben nincs más hátra, mint a lezuhott bort ismét hordába önteni s az elől érintett 16°-os meleggel bíró helyiségben újabb erjedésnek tenni ki. A palackokra való lezuhást természetesen csak ennek elmulasztával, ha kell, esetleg új derítés eszközlése után szabad kivánnunk.

* Szombati számjérvényünk sajtóhibakal jelenven meg, itt újra s kiigazítva nyomtatjuk le:

- 2 3 llyen legyen minden izmod.
- 3 4 3 Leikéd erre kell csak biznod.
- 4 3 4 Orkodik rád gondold tele.
- 3 2 3 Gyermeknek élédle
- 1 0 1 Oit esereg, menj a mezőre.
- 4 Huszonnyár társ legdsője.
- 3 2 1 Közöl leled, ha keresed.
- Volt itt ritulási eset.
- 1 4 Felül zöldel, aul sárga,
- Eszik nyersor, avagy táliban.

* Elvesztett királyhazától Debreczenig egy vasuti t a z ó k ö n y v, melybe K ó s a J ó z s e f n é v a n b e l e i r v a. — A megtaláló sziveskedjék a III. ker. rendőr alkápitánysághoz beadni.

* Találatok. N.-Csapó-utcán egy Fis z e b t c z a, bizonyos összegű pénzele: tulajdonosa kéő igazolás mellett az I. ker. rendőr alkápitányságnál, n.-csapó-u. 329. sz. a. átvétel.

* Felegyházi Sándor vérad-utczai fűszer üzletbe, azonnal felvétetik egy 14—15 éves gyerek, tanulól.

Házának s a külföld

* A külföldön az ála. A főváros csodálatos elaklék szegényebb: meghalt az „Arany sas” remeteje, az öreg Áldágy Ignác. Kilencvenkét esztendődt élt, ha ugyan életnek lehet nevezni azt az elő halál, melyet az öreg közel felszándt óta folytatott. Pedig gazdagságban, boldogságban nevelkedett. Torontálmegye egyik legenyesebb nevű családjának volt sarja, teemes vagyon, előkelő állás, nagy tekintély vált reá. Szerelmi csalódás azonban megzavarta érmjét s a 42 éves Áldágy Ignác meggyűlölte a világot. Elhatározta, hogy meghal a felig számára. 1840 májusában feljött Pestre és bezállásolta magát az „Arany sas” szállodába, az első emelet 23. sz. szobájába. S ebben a szobában élte remeteéletét negyvenkilenc éven keresztül. Nem ment sehova s nem is fogadta senki látogatását. Régente neha sétálni ment, de mikor a szabadságharc alatt Hentzi bombáztatta Pestet s egy bomba épen a nyugodtan sétálgató Áldágy lábai elé esett, úgy megrettent hogy soha többé ki nem mert mozdulni a szállodából. Ettől kezdve teljes egyformaság volt élete. Reggel korán fölkel, befogottat kocsjába, a mi csak képzeletében existált, azut meg ráparaucstól a pinczérre — a kit „jäger”-nek nevezett — hogy fogjanak ki, mert nem megy setálul. Megreggeli-zett s délig járált a szobájában, tisztogatta az ablakot és simogatta kilencz ütött-kopott felszandoz cőndéret. Délben három tál ételt, este két tál ételt evett s a husételek mellé telen-nyáron megkivanta a „krumpli-salátát.” — Látogatót soha sem fogadott s mikor egyszer az utóbbi években J ó k a i nagy nehezen bejutott hozzá kérdezte tőle: kész-e már a lánchid s mit csinál a palatinus a Budavárbán; rántézve szabadságharc, elnyomatás, Plegyész, koronázás, mind ismeretlen események voltak, mert 49 év óta könyvet és újságot nem vett a kezébe. Nagyobb beteg nem volt soha néhány hónap előtt azonban elesett a folyosón s a róla folyvást betegeskedett. — Tegnap érvéve, hogy eljött utolsó perze, papot hívatott, fölvetve az utolsó kenetet s csendesen elszendelt. Mentev százezer forint arugó vagyont hagyott hátra, melyet gondnokka kezelt s távoli rokonai örökölnék. Holnap délután temetik.

* A sah halálát ítélete. A perzsa sah budapesti tartózkodása alatt kiszivárgott az a hír, hogy Naszr-ed-Din az „Angol király” szállóban — halálra ítélt egy tábornokot kisérteből — nagyobb mérvű zsebelesékek miatt. A végrehajtást a királyok-királya elhalasztotta akkorra, ha utjából hazakerkezik Teherába. A halálraírt tábornok köteles továbbra is hűségesen követni urát hazájában, s tőrlesem bevárni a mig egy annál is szebb házbá menesztik. Így szolt a hír, melyet lapok közléseiből a bécsi újságok is átvettek. Ez az ázsiai ítélet annyira felháborította Liebel Mór nevű bécsi kereskedőt, hogy teljesen belehabborodott. A szerencsétlen, — a kinek elmebeli állapota amugy sem volt normális — abba a mániába esett, hogy ő az a generalis a kit a sah halálra ítélt. Szörnyű felelem szállotta meg s egyetlen gondja lett kiszemelni a védő ügyvédet, a ki a sah ellen évvállalja ügyét, mi-

előtt még az utra kelne Teherán felé. A megtebolyultat rokonai beszállították az elmebeteg gyógyintézetébe.

* Pápák trófai. A pápák közt sok rendelkezett jó humorról. Midőn XIII. Leo, akkor még Pecci bibornok, nunczius volt Brüsszelben, egy belga gróf ebéd idején megakartá bosszantani, vagy legalább zavarba hozni; de emberére talált. Megmutatta a nuncziusnak egy levetkezett szép hölgy arczképet. A bibornok szótlanul nézte meg és szárazon mondá: „Szép asszony — talán a grófné?” A nevetők az ő részén voltak, mert a gróf szomorú házaseletti viszonyai a „társaságban” általánosan ismertek voltak, vagy legalább — híreszteltettek. — Midőn III. Napoleon elvesztette a szedáni csatát, az akkori pápa. Pio Nono így nyilatkozott: „Ah, Napoleon, a perdu ses dents!” (Napoleon elvesztette „fogait,” vagy magyarosabban „beletört a foga.”) — X. Ince pápához egy ízben elment egy alchimista s felajánlotta neki a bölcsékkövet, a mivel aranyat lehet csinálni. A pápa érdek-lődni látszott a dolog iránt, pénzügyei rosszul állottak. A tudós ekkor azt kérdezte, mi lesz a jutalma. A pápa erre a mellécsobába ment s egy nagy zacskóval tért vissza, mit az alchimista kezébe nyomott. „De szentséges atyám — hűledezett az ezermester — hisz semmi sincs benne!” „Nos — választotta a pápa kenetesen — ha te fiam aranyat tudsz csinálni, úgy bizonyára nem hiányzik egyebed, csak egy zacskó, a mibe beletegved.”

* Szombati számjérvényünk sajtóhibakal jelenven meg, itt újra s kiigazítva nyomtatjuk le:

- 2 3 llyen legyen minden izmod.
- 3 4 3 Leikéd erre kell csak biznod.
- 4 3 4 Orkodik rád gondold tele.
- 3 2 3 Gyermeknek élédle
- 1 0 1 Oit esereg, menj a mezőre.
- 4 Huszonnyár társ legdsője.
- 3 2 1 Közöl leled, ha keresed.
- Volt itt ritulási eset.
- 1 4 Felül zöldel, aul sárga,
- Eszik nyersor, avagy táliban.

* Elvesztett királyhazától Debreczenig egy vasuti t a z ó k ö n y v, melybe K ó s a J ó z s e f n é v a n b e l e i r v a. — A megtaláló sziveskedjék a III. ker. rendőr alkápitánysághoz beadni.

* Találatok. N.-Csapó-utcán egy Fis z e b t c z a, bizonyos összegű pénzele: tulajdonosa kéő igazolás mellett az I. ker. rendőr alkápitányságnál, n.-csapó-u. 329. sz. a. átvétel.

* Felegyházi Sándor vérad-utczai fűszer üzletbe, azonnal felvétetik egy 14—15 éves gyerek, tanulól.

Házának s a külföld

* A külföldön az ála. A főváros csodálatos elaklék szegényebb: meghalt az „Arany sas” remeteje, az öreg Áldágy Ignác. Kilencvenkét esztendődt élt, ha ugyan életnek lehet nevezni azt az elő halál, melyet az öreg közel felszándt óta folytatott. Pedig gazdagságban, boldogságban nevelkedett. Torontálmegye egyik legenyesebb nevű családjának volt sarja, teemes vagyon, előkelő állás, nagy tekintély vált reá. Szerelmi csalódás azonban megzavarta érmjét s a 42 éves Áldágy Ignác meggyűlölte a világot. Elhatározta, hogy meghal a felig számára. 1840 májusában feljött Pestre és bezállásolta magát az „Arany sas” szállodába, az első emelet 23. sz. szobájába. S ebben a szobában élte remeteéletét negyvenkilenc éven keresztül. Nem ment sehova s nem is fogadta senki látogatását. Régente neha sétálni ment, de mikor a szabadságharc alatt Hentzi bombáztatta Pestet s egy bomba épen a nyugodtan sétálgató Áldágy lábai elé esett, úgy megrettent hogy soha többé ki nem mert mozdulni a szállodából. Ettől kezdve teljes egyformaság volt élete. Reggel korán fölkel, befogottat kocsjába, a mi csak képzeletében existált, azut meg ráparaucstól a pinczérre — a kit „jäger”-nek nevezett — hogy fogjanak ki, mert nem megy setálul. Megreggeli-zett s délig járált a szobájában, tisztogatta az ablakot és simogatta kilencz ütött-kopott felszandoz cőndéret. Délben három tál ételt, este két tál ételt evett s a husételek mellé telen-nyáron megkivanta a „krumpli-salátát.” — Látogatót soha sem fogadott s mikor egyszer az utóbbi években J ó k a i nagy nehezen bejutott hozzá kérdezte tőle: kész-e már a lánchid s mit csinál a palatinus a Budavárbán; rántézve szabadságharc, elnyomatás, Plegyész, koronázás, mind ismeretlen események voltak, mert 49 év óta könyvet és újságot nem vett a kezébe. Nagyobb beteg nem volt soha néhány hónap előtt azonban elesett a folyosón s a róla folyvást betegeskedett. — Tegnap érvéve, hogy eljött utolsó perze, papot hívatott, fölvetve az utolsó kenetet s csendesen elszendelt. Mentev százezer forint arugó vagyont hagyott hátra, melyet gondnokka kezelt s távoli rokonai örökölnék. Holnap délután temetik.

* A sah halálát ítélete. A perzsa sah budapesti tartózkodása alatt kiszivárgott az a hír, hogy Naszr-ed-Din az „Angol király” szállóban — halálra ítélt egy tábornokot kisérteből — nagyobb mérvű zsebelesékek miatt. A végrehajtást a királyok-királya elhalasztotta akkorra, ha utjából hazakerkezik Teherába. A halálraírt tábornok köteles továbbra is hűségesen követni urát hazájában, s tőrlesem bevárni a mig egy annál is szebb házbá menesztik. Így szolt a hír, melyet lapok közléseiből a bécsi újságok is átvettek. Ez az ázsiai ítélet annyira felháborította Liebel Mór nevű bécsi kereskedőt, hogy teljesen belehabborodott. A szerencsétlen, — a kinek elmebeli állapota amugy sem volt normális — abba a mániába esett, hogy ő az a generalis a kit a sah halálra ítélt. Szörnyű felelem szállotta meg s egyetlen gondja lett kiszemelni a védő ügyvédet, a ki a sah ellen évvállalja ügyét, mi-

előtt még az utra kelne Teherán felé. A megtebolyultat rokonai beszállították az elmebeteg gyógyintézetébe.

* Pápák trófai. A pápák közt sok rendelkezett jó humorról. Midőn XIII. Leo, akkor még Pecci bibornok, nunczius volt Brüsszelben, egy belga gróf ebéd idején megakartá bosszantani, vagy legalább zavarba hozni; de emberére talált. Megmutatta a nuncziusnak egy levetkezett szép hölgy arczképet. A bibornok szótlanul nézte meg és szárazon mondá: „Szép asszony — talán a grófné?” A nevetők az ő részén voltak, mert a gróf szomorú házaseletti viszonyai a „társaságban” általánosan ismertek voltak, vagy legalább — híreszteltettek. — Midőn III. Napoleon elvesztette a szedáni csatát, az akkori pápa. Pio Nono így nyilatkozott: „Ah, Napoleon, a perdu ses dents!” (Napoleon elvesztette „fogait,” vagy magyarosabban „beletört a foga.”) — X. Ince pápához egy ízben elment egy alchimista s felajánlotta neki a bölcsékkövet, a mivel aranyat lehet csinálni. A pápa érdek-lődni látszott a dolog iránt, pénzügyei rosszul állottak. A tudós ekkor azt kérdezte, mi lesz a jutalma. A pápa erre a mellécsobába ment s egy nagy zacskóval tért vissza, mit az alchimista kezébe nyomott. „De szentséges atyám — hűledezett az ezermester — hisz semmi sincs benne!” „Nos — választotta a pápa kenetesen — ha te fiam aranyat tudsz csinálni, úgy bizonyára nem hiányzik egyebed, csak egy zacskó, a mibe beletegved.”

* Szombati számjérvényünk sajtóhibakal jelenven meg, itt újra s kiigazítva nyomtatjuk le:

- 2 3 llyen legyen minden izmod.
- 3 4 3 Leikéd erre kell csak biznod.
- 4 3 4 Orkodik rád gondold tele.
- 3 2 3 Gyermeknek élédle
- 1 0 1 Oit esereg, menj a mezőre.
- 4 Huszonnyár társ legdsője.
- 3 2 1 Közöl leled, ha keresed.
- Volt itt ritulási eset.
- 1 4 Felül zöldel, aul sárga,
- Eszik nyersor, avagy táliban.

* Elvesztett királyhazától Debreczenig egy vasuti t a z ó k ö n y v, melybe K ó s a J ó z s e f n é v a n b e l e i r v a. — A megtaláló sziveskedjék a III. ker. rendőr alkápitánysághoz beadni.

* Találatok. N.-Csapó-utcán egy Fis z e b t c z a, bizonyos összegű pénzele: tulajdonosa kéő igazolás mellett az I. ker. rendőr alkápitányságnál, n.-csapó-u. 329. sz. a. átvétel.

* Felegyházi Sándor vérad-utczai fűszer üzletbe, azonnal felvétetik egy 14—15 éves gyerek, tanulól.

Házának s a külföld

* A külföldön az ála. A főváros csodálatos elaklék szegényebb: meghalt az „Arany sas” remeteje, az öreg Áldágy Ignác. Kilencvenkét esztendődt élt, ha ugyan életnek lehet nevezni azt az elő halál, melyet az öreg közel felszándt óta folytatott. Pedig gazdagságban, boldogságban nevelkedett. Torontálmegye egyik legenyesebb nevű családjának volt sarja, teemes vagyon, előkelő állás, nagy tekintély vált reá. Szerelmi csalódás azonban megzavarta érmjét s a 42 éves Áldágy Ignác meggyűlölte a világot. Elhatározta, hogy meghal a felig számára. 1840 májusában feljött Pestre és bezállásolta magát az „Arany sas” szállodába, az első emelet 23. sz. szobájába. S ebben a szobában élte remeteéletét negyvenkilenc éven keresztül. Nem ment sehova s nem is fogadta senki látogatását. Régente neha sétálni ment, de mikor a szabadságharc alatt Hentzi bombáztatta Pestet s egy bomba épen a nyugodtan sétálgató Áldágy lábai elé esett, úgy megrettent hogy soha többé ki nem mert mozdulni a szállodából. Ettől kezdve teljes egyformaság volt élete. Reggel korán fölkel, befogottat kocsjába, a mi csak képzeletében existált, azut meg ráparaucstól a pinczérre — a kit „jäger”-nek nevezett — hogy fogjanak ki, mert nem megy setálul. Megreggeli-zett s délig járált a szobájában, tisztogatta az ablakot és simogatta kilencz ütött-kopott felszandoz cőndéret. Délben három tál ételt, este két tál ételt evett s a husételek mellé telen-nyáron megkivanta a „krumpli-salátát.” — Látogatót soha sem fogadott s mikor egyszer az utóbbi években J ó k a i nagy nehezen bejutott hozzá kérdezte tőle: kész-e már a lánchid s mit csinál a palatinus a Budavárbán; rántézve szabadságharc, elnyomatás, Plegyész, koronázás, mind ismeretlen események voltak, mert 49 év óta könyvet és újságot nem vett a kezébe. Nagyobb beteg nem volt soha néhány hónap előtt azonban elesett a folyosón s a róla folyvást betegeskedett. — Tegnap érvéve, hogy eljött utolsó perze, papot hívatott, fölvetve az utolsó kenetet s csendesen elszendelt. Mentev százezer forint arugó vagyont hagyott hátra, melyet gondnokka kezelt s távoli rokonai örökölnék. Holnap délután temetik.

* A sah halálát ítélete. A perzsa sah budapesti tartózkodása alatt kiszivárgott az a hír, hogy Naszr-ed-Din az „Angol király” szállóban — halálra ítélt egy tábornokot kisérteből — nagyobb mérvű zsebelesékek miatt. A végrehajtást a királyok-királya elhalasztotta akkorra, ha utjából hazakerkezik Teherába. A halálraírt tábornok köteles továbbra is hűségesen követni urát hazájában, s tőrlesem bevárni a mig egy annál is szebb házbá menesztik. Így szolt a hír, melyet lapok közléseiből a bécsi újságok is átvettek. Ez az ázsiai ítélet annyira felháborította Liebel Mór nevű bécsi kereskedőt, hogy teljesen belehabborodott. A szerencsétlen, — a kinek elmebeli állapota amugy sem volt normális — abba a mániába esett, hogy ő az a generalis a kit a sah halálra ítélt. Szörnyű felelem szállotta meg s egyetlen gondja lett kiszemelni a védő ügyvédet, a ki a sah ellen évvállalja ügyét, mi-

előtt még az utra kelne Teherán felé. A megtebolyultat rokonai beszállították az elmebeteg gyógyintézetébe.

* Pápák trófai. A pápák közt sok rendelkezett jó humorról. Midőn XIII. Leo, akkor még Pecci bibornok, nunczius volt Brüsszelben, egy belga gróf ebéd idején megakartá bosszantani, vagy legalább zavarba hozni; de emberére talált. Megmutatta a nuncziusnak egy levetkezett szép hölgy arczképet. A bibornok szótlanul nézte meg és szárazon mondá: „Szép asszony — talán a grófné?” A nevetők az ő részén voltak, mert a gróf szomorú házaseletti viszonyai a „társaságban” általánosan ismertek voltak, vagy legalább — híreszteltettek. — Midőn III. Napoleon elvesztette a szedáni csatát, az akkori pápa. Pio Nono így nyilatkozott: „Ah, Napoleon, a perdu ses dents!” (Napoleon elvesztette „fogait,” vagy magyarosabban „beletört a foga.”) — X. Ince pápához egy ízben elment egy alchimista s felajánlotta neki a bölcsékkövet, a mivel aranyat lehet csinálni. A pápa érdek-lődni látszott a dolog iránt, pénzügyei rosszul állottak. A tudós ekkor azt kérdezte, mi lesz a jutalma. A pápa erre a mellécsobába ment s egy nagy zacskóval tért vissza, mit az alchimista kezébe nyomott. „De szentséges atyám — hűledezett az ezermester — hisz semmi sincs benne!” „Nos — választotta a pápa kenetesen — ha te fiam aranyat tudsz csinálni, úgy bizonyára nem hiányzik egyebed, csak egy zacskó, a mibe beletegved.”

* Szombati számjérvényünk sajtóhibakal jelenven meg, itt újra s kiigazítva nyomtatjuk le:

- 2 3 llyen legyen minden izmod.
- 3 4 3 Leikéd erre kell csak biznod.
- 4 3 4 Orkodik rád gondold tele.
- 3 2 3 Gyermeknek élédle
- 1 0 1 Oit esereg, menj a mezőre.
- 4 Huszonnyár társ legdsője.
- 3 2 1 Közöl leled, ha keresed.
- Volt itt ritulási eset.
- 1 4 Felül zöldel, aul sárga,
- Eszik nyersor, avagy táliban.

* Elvesztett királyhazától Debreczenig egy vasuti t a z ó k ö n y v, melybe K ó s a J ó z s e f n é v a n b e l e i r v a. — A megtaláló sziveskedjék a III. ker. rendőr alkápitánysághoz beadni.

* Találatok. N.-Csapó-utcán egy Fis z e b t c z a, bizonyos összegű pénzele: tulajdonosa kéő igazolás mellett az I. ker. rendőr alkápitányságnál, n.-csapó-u. 329. sz. a. átvétel.

* Felegyházi Sándor vérad-utczai fűszer üzletbe, azonnal felvétetik egy 14—15 éves gyerek, tanulól.

Házának s a külföld

* A külföldön az ála. A főváros csodálatos elaklék szegényebb: meghalt az „Arany sas” remeteje, az öreg Áldágy Ignác. Kilencvenkét esztendődt élt, ha ugyan életnek lehet nevezni azt az elő halál, melyet az öreg közel felszándt óta folytatott. Pedig gazdagságban, boldogságban nevelkedett. Torontálmegye egyik legenyesebb nevű családjának volt sarja, teemes vagyon, előkelő állás, nagy tekintély vált reá. Szerelmi csalódás azonban megzavarta érmjét s a 42 éves Áldágy Ignác meggyűlölte a világot. Elhatározta, hogy meghal a felig számára. 1840 májusában feljött Pestre és bezállásolta magát az „Arany sas” szállodába, az első emelet 23. sz. szobájába. S ebben a szobában élte remeteéletét negyvenkilenc éven keresztül. Nem ment sehova s nem is fogadta senki látogatását. Régente neha sétálni ment, de mikor a szabadságharc alatt Hentzi bombáztatta Pestet s egy bomba épen a nyugodtan sétálgató Áldágy lábai elé esett, úgy megrettent hogy soha többé ki nem mert mozdulni a szállodából. Ettől kezdve teljes egyformaság volt élete. Reggel korán fölkel, befogottat kocsjába, a mi csak képzeletében existált, azut meg ráparaucstól a pinczérre — a kit „jäger”-nek nevezett — hogy fogjanak ki, mert nem megy setálul. Megreggeli-zett s délig járált a szobájában, tisztogatta az ablakot és simogatta kilencz ütött-kopott felszandoz cőndéret. Délben három tál ételt, este két tál ételt evett s a husételek mellé telen-nyáron megkivanta a „krumpli-salátát.” — Látogatót soha sem fogadott s mikor egyszer az utóbbi években J ó k a i nagy nehezen bejutott hozzá kérdezte tőle: kész-e már a lánchid s mit csinál a palatinus a Budavárbán; rántézve szabadságharc, elnyomatás, Plegyész, koronázás, mind ismeretlen események voltak, mert 49 év óta könyvet és újságot nem vett a kezébe. Nagyobb beteg nem volt soha néhány hónap előtt azonban elesett a folyosón s a róla folyvást betegeskedett. — Tegnap érvéve, hogy eljött utolsó perze, papot hívatott, fölvetve az utolsó kenetet s csendesen elszendelt. Mentev százezer forint arugó vagyont hagyott hátra, melyet gondnokka kezelt s távoli rokonai örökölnék. Holnap délután temetik.

* A sah halálát ítélete. A perzsa sah budapesti tartózkodása alatt kiszivárgott az a hír, hogy Naszr-ed-Din az „Angol király” szállóban — halálra ítélt egy tábornokot kisérteből — nagyobb mérvű zsebelesékek miatt. A végrehajtást a királyok-királya elhalasztotta akkorra, ha utjából hazakerkezik Teherába. A halálraírt tábornok köteles továbbra is hűségesen követni urát hazájában, s tőrlesem bevárni a mig egy annál is szebb házbá menesztik. Így szolt a hír, melyet lapok közléseiből a bécsi újságok is átvettek. Ez az ázsiai ítélet annyira felháborította Liebel Mór nevű bécsi kereskedőt, hogy teljesen belehabborodott. A szerencsétlen, — a kinek elmebeli állapota amugy sem volt normális — abba a mániába esett, hogy ő az a generalis a kit a sah halálra ítélt. Szörnyű felelem szállotta meg s egyetlen gondja lett kiszemelni a védő ügyvédet, a ki a sah ellen évvállalja ügyét, mi-

előtt még az utra kelne Teherán felé. A megtebolyultat rokonai beszállították az elmebeteg gyógyintézetébe.

* Pápák trófai. A pápák közt sok rendelkezett jó humorról. Midőn XIII. Leo, akkor még Pecci bibornok, nunczius volt Brüss

Szabászati tanfolyam szept. 1-től fogva.

PLANK ÁGOSTON
DEBRECZEN.

czegléd-utcán, színházzal szemben.

Ajánlja az őszi és téli idényre olcsó, szabott árak mellett, dúsan felszerelt raktárát. Legújabb divatu női ruha szövetekben, mosó velezek, diszek, szallagok, fűzők, bodor és egyéb pipere cikkekben. Színes fehér, himző- és kő pamutokban, téli kendőkben, rövid- és szövő árakban.

Bizományi raktár női Glacé keztyűkben.

1 pár csattós és tambeür 1 frt, 1 pár 2 gombos 65 kr.

SAJÁT NŐI VARRODÁMBAN

készülnek idegen kelmékből is, a legfinomabb kivitelbe női ruhák, Jaquetek, felöltők, Mantlették igen mérsékelt árak mellett.

Szabászati állandó tanfolyamom

szeptember hó 1-én kezdődik, a hol minden egyes tanítvány 30 nap alatt egy bécsi Chablon szerint, (derék linea), szabászati rajzban, szabászatban és mértékveésben, oktatást nyerhet, ez idő után, minden tanítvány, saját-kezőleg, bármely alakra, derekat szabhat.

Tanítási díj Chablonnal együtt 12 frt 50 kr.

Minták bérmentve küldetnek.

PÉNZT

sorsjegyekre, értékpapirokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részletivekre, arany- és ezüstpénz-neműekre bármily összegig

LÖRY J.

banküzlete
Budapest. IV. hatvani-utca 17.

Egy temetkezési üzlet, kellőleg felszerelve és lakással SÁMSONBAN, — szinte egy temetkező üzlet NAGYLETÁN, kedvező feltételek mellett eladó! — Két új bolt-helyiség H.-BÖSZÖRMÉNYBEN kiadó.

Mindezekről értekezhetni személyesen, vagy levél útján Borsi Imre temetkezési intézetében H.-Böszörményben.

Korona-forrás!

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep áruacsarnoka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a még raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palackokban levő, legjobb minőségű

KORONA-FORRÁS

víznek palackját 20 korra szállítottuk le. Minden egyes üres palack 8 kr-ért vétetik vissza.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debr. fióktelep áruacsarnoka
nagy várad-utca, megyeház mellett.

Korona-forrás!

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HAJKERESKEDÉSE



KISS LIBOR-nál

(Budapest, kis-híd utca 8. szám.)

Specialista uri- és női parókákban, bátorodik a mélyen tisztelt hölgyvilágnak dúsa raktárát hajfonatokban, elő- és egész parókákban, ugyancsak mindenféle haj munkákban ajánlani, még pedig

olesóbban, mint bárhol.

HÖLGYTERMEMET kapualatti bejárattal különösen ajánlom. — Vidéki rendelésből jó hajminta kéretik.

Mindenféle javítások elfogadtnak.

Tökéletes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly ház. — Ajánlja mag t mindent

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.
Elvállal: tankönyveket, hírlapokat folyóiratokat és rovatozott ivateket
ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET
arany, ezüst és színyomatban;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári árban számítottatik.
HIRDETESEKET a kiadásban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” ez. hírlapban legelőszöbben számúra közzéteszik.

KUTASI IMRE
könyv- és könyvmda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz
SZ. NAGY KAROLY-ház.

Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában Debreczenben, 1889.

Közzétett
Helyes és p
Egyre es
Közzétett
Közzétett
Közzétett

Fentebb
egy országgy
közli:

Parlament
zeleg s a nag
talan látható
jörő hó közep
ajdonképen
az ellenzéki
és pártjának
pihentek; ell
latok kidolgo
elnöknek a
lyan megront
lása tartozási
fogalva.

Mennyiben
ben nem, nek
nyos ez irány
ban — s erre
elvtársainkat
Először is ne
egyensúly má
helyre lesz a
ugyan, nem te
de a valóság
zalékkal fönt
prés bámulato
s kimélyt kiz
ez idő szerin
ügyi eredmén
lentékenyen k
ban, a kormány
az előirányzat
ez évben, a me
önmegadással
a nagy confere
vező áramlat
a békekötés
cziális helyzet
tele megvolt s
vező kell hogy
1890-re —
tásba helyezte
egy ideig sze

Egy mási
oszlataunk El
egészen bele
lembe, hogy
lépni állásáról
elég ok is rász
értelmiségének
egy jellemeseb
előtt is elveszt
mát. Ez a rész
Szilágyi Dezső
óhajtana vissza
bizalmas uton
Béni, 66t ne

A „DEBRECZEN”

Egy

Szeptember
ragyogtak az
ketett a fak
csillog hullott
az egen Csene
a város zaja,
voltak hallható
Ott utam
masztott fövel
tosan. Bele b
egy eltűnődtem
túltam, miről a
tam, azt ezert
fájt s valahányszor
mindannyiszor
fól lekem, mely
nyan szállott is
Egyszer az
azt hittem, hogy
szos, kétségbees
tott eszembe, a
régén Arczom
leszállani, mik
láng körül. Vajj